[bookmark: _GoBack]Досуговая деятельность воспитанников детского дома в новом учебном году будет организованна по следующим направлениям: 

-студия детского творчества «Артхаус» организованна в августе 2019 года, где ребята будут познавать все премудрости работы  с бумагой и сопутствующими материалами. Занятия будут проводиться 3 раза в неделю.

-хореографической студии «Фортуна» здесь воспитанники   продолжат изучать хореографическое мастерство различных направлений и стилей танца, начиная от вальса и заканчивая брейк-дансом. Занятия будут проводиться 3 раза в неделю.

- секции по футболу, где ребята разных возрастов будут,  приобретать знания и умения в данном виде спорта. Занятия будут проводиться 3 раза в неделю.

 - секция настольного тенниса - в июле 2019 года было выделено отдельное помещение для занятий настольным теннисом. Произведен косметический ремонт, установлены 3 теннисных стола. Ребята смогут  проводить время в теннисном зале и развивать умения по данному виду спорта. Занятия будут проводиться 3 раза в неделю.

 - секция шахматы – организована в  августе 2019 года. Силами спонсоров и жертвователей приобретены шахматные доски для занятий, также для более активной пропаганды шахмат приобретены шахматные доски в каждую группу. Шахматы находятся в открытом доступе, что позволяет воспитанникам в любой удобный момент  организовать игру. Занятия будут проводиться 3 раза в неделю.
Секция смешанные единоборства создана в августе 2019 года. Имеет физкультурно-оздоровительное направление, направленное на  удовлетворение индивидуальных потребностей воспитанников в занятиях физической культурой и спортом,  формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья обучающихся; - обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического, военно патриотического воспитания обучающихся, а также  профессиональную ориентацию воспитанников. Программа секции рассчитана на разные возрастные категории детей. Созданы младшая и старшая учебные группы. Занятия будут проводиться 3 раза в неделю.

Секция легкая атлетика создана в августе 2019 года с  целью физического воспитания и  содействия всестороннему развитию личности посредством формирования физической культуры  воспитанников. Ожидаемыми результатами данного направления работы станет крепкое здоровье, хорошее физическое развитие, оптимальный уровень двигательных способностей, знания и навыки в области физической культуры, мотивы и
освоенные способы (умения) осуществлять физкультурно-оздоровительную и спортивную деятельность. Следует отметить, что данное направление выбрано не случайно              - уровень здоровья большинства воспитанников детского дома позволяет заниматься легкой атлетикой, данное направление доступно в материально-техническом плане, а также есть возможности активного участия в различных общегородских, краевых, всероссийских соревнованиях в пределах региона пребывания. 
Занятия в секции легкой атлетики будут проводиться 3 раза в неделю.



